
ASSOCIATION  POITIERS-MOUNDOU

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU 31 AOUT 2009
 

PRESENTS:  Solange BAÏKOUA, D. ROYOUX, P. GOUADAIN, J-M. GAUDRY; C. THIBAULT, 
P. BLANDEL, J-P. OUI, X. et L. VARENNE, G. et D. CHAIGNEAU, Caroline MERIAUD, Nathalie MOREAU, 
Maité COULON, Dominique AMOUR, Jeannine et Michel ROUSSEL, Liliane GUERRY 

             EXCUSES:  J-M. COMPTE, Mahamat BOUNIANIME,  J.GAUDRY, M.VANDERMEERSCH, E. JAULIN, M-F. 
PLUZANSKI

Secrétaire de séance     :   Danielle CHAIGNEAU 

Au nom de l'association, Dominique souhaite la bienvenue aux nouveaux  membres, qui nous ont 
rejoints depuis notre dernière assemblée générale. Il leur présente rapidement l'Association et précise que 
nous travaillons beaucoup avec l'ATP, Association des Tchadiens de POITIERS.

Ordre du jour:  1 Nouvelles de Moundou
2 Nouvelles de l'été
3 Commission Eau
4 Commission Education culture
5 Soutien aux initiatives économiques à Moundou
6 Commission Internet
7 Anniversaire des 20 ans du jumelage
8  Conseil d'Administration
9 Election du bureau de L'Association
10 Election des différentes commissions
11 Dates à retenir.

1.Nouvelles de MOUNDOU:
la réunion téléphonique mensuelle, qui a eu lieu ce même jour à 18h, nous a informés que la pluie, très 

attendue, avait repris fortement cet après midi, rendant la circulation difficile.
Nos amis moundoulais veulent eux aussi fêter les 20 ans du jumelage. Un projet en 4 points a été 

déposé auprès du maire de Moundou.
-  une opération de solidarité envers les handicapés, (centre du Père Michel, …)
 - des jeux concours inter établissements
-  un grand tour cycliste autour de Moundou, environ 42 km.
 - de grands débats avec les acteurs du développement local, sur le thème du jumelage.

2.Nouvelles de l'été.
La subvention de 34100 €, - Loi OUDIN-SANTINI - (voir document de l'A.G.), a été versée. Elle va 

permettre de lancer les travaux pour l'alimentation en eau du lycée LYCAM et ceux du forage à l'école de 
DOHERI, quartier très excentré situé à l'est de Moundou.

La toiture du lycée de COMANES est terminée et celle du lycée du LYCAM est en cours, ces 
réalisations étaient programmées  au budget 2008 de l'APM..

3.Commission EAU. 
Jean-Paul en résume l'historique, et précise que la Loi OUDIN est son moteur depuis 2007.

Ainsi depuis 96, on note plus de 3 km d'extension de réseau avec bornes fontaines, et 4 forages ponctuels 
adossés à des établissements scolaires, mais qui s'ouvrent sur le quartier environnant. 

Restent à réaliser en 2009, la mise en service de la desserte en eau  potable de l'école du LAC TABA, et 
le forage de l'école DOKAB. 

Pour 2010, sont prévus l'extension pour alimenter le LYCAM et le forage de DOHERI.
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Lors de notre dernière mission de février 2009, nous avons ressenti que la sensibilisation à l'Hygiène 
Publique devenait une priorité. Le bureau de coordination des comités d'assainissement (BCCA) nous a fait 
parvenir un projet concernant la formation de formateurs à cette sensibilisation, mais ce projet nécessite d'être 
affiné, car l'APM préférerait financer des « boîtes à images » (panneaux d’infos dans la rue)   accessibles au 
grand public.

Les comités d'assainissement sont composés de bénévoles qui nettoient régulièrement, quartier par  
quartier, rues et marchés à l'aide de balais, râteaux, pelles et brouettes.

4.Commission Education-Culture
Quelques chiffres......
Jean-Marie rappelle les effectifs de la population scolaire à Moundou, effectifs fournis par l'Inspection 

locale :
30800élèves dans le primaire et 17600élèves dans le secondaire.
27% des élèves dans le privé communautaire et 63% dans le public.
Effectif moyen par classe:  95 dans le public et 50 dans le communautaire.

Avec de tels effectifs, il y a toujours de gros manques, mais on a pu constater cependant une amélioration dans 
la dotation des manuels scolaires, manuels qui semblent mieux utilisés.

L'Association apporte son soutien aux infrastructures, par l'aide à la construction de classes. (20% du 
coût de la réalisation est à la charge des Tchadiens , APE, ….

Au programme 2008, construction de 3 salles de classe au lycée DJARABE, dont une éclairée par 
panneaux photovoltaïques et utilisée en bibliothèque avec ordinateurs.

En 2009, finition de salles de classe par la pose de la toiture aux lycées du LYCAM et de COMANES.
Dans le budget 2009, une demande de financement a été faite pour terminer la construction de 

bâtiments dans 2 écoles (dont une salle de bibbliothèque avec livres et jeux). 

Envoi de livres, (lycées, collèges, bibliothèques de la ville) en accord avec nos partenaires tchadiens:
(livres d'Anglais , de Sciences, Œuvres du programme –textes intégraux--)

Mise au propre de fascicules de Français et d'Anglais et duplication en nombre suffisant.

Constitution d'un fond de bibliothèque pour le lycée DJARABE,  en partenariat avec ADIFLOR, et 
saisie de listes.

Enrichissement des 3 bibliothèques de la ville, et des centres d'accueil des jeunes.

Soutien aux initiatives locales envers les jeunes, club de théâtre et partenariat jeunesse
Deux échanges scolaires sont en place, et un autre en projet.

Suite à la demande de Théodore, basketteur dans l'équipe nationale tchadienne, nous allons nous 
raprocher du club poitevin.

Nous avons rapporté de Moundou une demande de la part de l'école des sourds, demande qui a retenu 
l'intérêt de l' IRJS de Poitiers. A suivre. 

La commission se retrouve tous les mercredis après-midi de 14h à 16h30, au local rue des Sablonnières, 
bienvenue à tous ceux qui veulent nous rejoindre. 

5.Soutien aux initiatives économiques à Moundou
Solange  voudrait relancer la réflexion sur les possibilités d'actions en faveur des femmes de Moundou, 

notamment au niveau économique (rédaction de CV, maraîchage, transformation des produits locaux, etc...)
La venue d'une délégation moundoulaise en décembre sera une bonne occasion pour faire le point à ce sujet.

6.Commission Internet.
Notre site internet est opérationnel,  www.poitiers-moundou.fr  

Merci à Aurélien, Lætitia, Pascaline et Jean-Marie pour leur excellent travail.
                  Il sera à jour régulièrement et doit être consulté de façon régulière pour avoir les dernières infos et les 

dates des réunions APM (rubrique Agenda)
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7.Anniversaire des 20 ans du jumelage
        Sont prévues 4 manifestations.

        1.Concert de Mujos, a déjà eu lieu le 26 Aout 2009, place de Moundou.
                  Mujos est un musicien moundoulais qui vit en France, il est déjà venu plusieurs fois à Poitiers. 

Ambiance très chaleureuse, appréciée du public poitevin présent, environ 350 personnes.
On a cependant noté de gros problèmes de coordination entre les différents services de la mairie.
Il y a eu mauvaise compréhension sur le fait que ce concert était co-organisé par la Mairie et 
l'Association, et non l'Association seule.
Félicitations à Edith et Marie-Françoise, ainsi qu'à Christiane Perceveau pour leur aide à rattraper 
les coups.

          2.Cinéma tchadien., le 14 décembre 2009, au TAP Cinéma.
La date initiale du 11 septembre 2009 est annulée, pour cause de non programmation.
Une nouvelle date est fixée au 14 décembre 2009, pendant la présence de la délégation 
moundoulaise à Poitiers, avec la projection des 2 films initialement prévus

2.  à 18h, « Daratt » de Mahamat Saleh Haroun
3. à 20h « N'Djamena City » de Serge Issa Coello

         3. Conférence-débat, le 9 décembre2009, à 18h30,  à la Médiathèque,
                        Thème : L'Afrique a une histoire, en présence de Jean-Pierre Chrétien et Pierre Boilley 
co-auteurs du  livre « L’Afrique de Sarkozy – Un déni d’histoire ».

          4. Soirée festive, le 11 décembre 2009, au Centre Socio-culturel  des 3 Cités, place de France, 
                           ( repas, animations diverses)

Une délégation moundoulaise de 6 membres de notre association partenaire de Moundou sera parmi 
nous pour accompagner ces festivités du 6 au 15 décembre 2009. Bienvenue à eux! 

8.Composition du Conseil d'Administration
IL est reconduit, à l'exception de F Grandon.

9.Election du bureau de l'Association
        Le bureau sortant est reconduit, à l'exception de Francis Grandon, à l'étranger pour cause de 
mutation.

Nouveau bureau. Président   D.  ROYOUX
     Trésorier   G.  CHAIGNEAU
     Secrétaire  JM  GAUDRY
     Membres   D  CHAIGNEAU, P GOUADAIN, A BOUNIAMINE, JP OUI, 

        
10.Elections des différentes Commissions:

 Commission EAU, HYGIENE,  SANTE
Ms D Royoux, JP Oui, G Chaigneau, M Jaulin, D Amour.

Commission EDUCATION -CULTURE
Ms JM Gaudry, X Varenne, A Bouniamine, S Monglengar
Mmes P Gouadain, J Gaudry, L Varenne, E Jaulin, D Chaigneau , N Robichon . 

Commission INTERNET
Mr JM Gaudry, Mmes P Gouadain, L Varenne

Commission Conférence-Débat 
Mr Vandermeersch

Commission CINEMA
Mr Royoux
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Commission ACCUEIL DES TCHADIENS
Ms D Royoux, JM Gaudry, JP Oui, R Russeil, 
Mmes P Gouadain, N Moreau.

Commission SOIREE FESTIVE.
Ms G Chaigneau, I Bichara, 
Mmes S Baïkoua, D Chaigneau, N Robichon, MF Pluzanski, E Jaulin, J Gaudry, 
Ramath, Adeline , N Moreau, C Meriaud.

11.Dates à retenir
lundi12 octobre, 18h,   réunion téléphonique mensuelle au local, 
lundi12 octobre, 20h, conseil d'administration au local
jeudi 10 septembre, 19h, au local, 1ère réunion de la commission festive

vendredi 18 septembre,18h, au bureau de Dominique, rue de l'Ancienne Comédie, 1ère réunion de la 
commission accueil
mercredi 16 septembre, de 14h à 16h30, au local, reprise des permanences de l'Association.

 La secrétaire de séance : D Chaigneau 
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